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ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Σ.Σ.Τ.Ε. 

ΣΤΗΝ 91η ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΤτΕ 
 

Κύριε Διοικητά, 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Απευθύνομαι σε εσάς ως Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων της Τραπέζης 

Ελλάδος προκειμένου να καταθέσω την άποψή μας για την τρέχουσα 

οικονομική συγκυρία που διανύουμε. 

Ο κ. Διοικητής στην Ενδιάμεση έκθεση της ΤτΕ που υπέβαλε στο Ελληνικό 

Κοινοβούλιο και στο Υπουργικό Συμβούλιο το Δεκέμβριο του 2023 ανέφερε 

ότι: «… Στην Ελλάδα η οικονομία συνέχισε κατά τη διάρκεια του 2023 

να αναπτύσσεται με ικανοποιητικό αλλά επιβραδυνόμενο ρυθμό. Σύμφωνα 

με τις τρέχουσες προβλέψεις της Τράπεζας της Ελλάδος, ο ρυθμός 

ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας το 2023 αναμένεται να 

διαμορφωθεί στο 2,4%, να αυξηθεί οριακά στο 2,5% το 2024 και το 2025 

και να υποχωρήσει ελαφρά στο 2,3% το 2026. Συνεπώς η ελληνική 

οικονομία προβλέπεται να συνεχίσει να αναπτύσσεται με ταχύτερους 

ρυθμούς σε σύγκριση με την Ευρωζώνη…» Επίσης ο κ. Διοικητής τόνισε 

ότι: «… Ο παγκόσμιος πληθωρισμός, αν και συνεχίζει να υποχωρεί ως 

αποτέλεσμα της αύξησης των επιτοκίων νομισματικής πολιτικής, παραμένει 

σε υψηλά επίπεδα και οι δευτερογενείς επιδράσεις φαίνεται ότι 

ενσωματώνονται σταδιακά στον πυρήνα του. Οι κίνδυνοι για την 

παγκόσμια οικονομική μεγέθυνση παραμένουν σημαντικοί. Αντίστοιχα 

στην ελληνική οικονομία, ο εναρμονισμένος πληθωρισμός κατά τη 
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διάρκεια του 2023 επιβραδύνθηκε σημαντικά, κυρίως λόγω της μεγάλης 

υποχώρησης των ενεργειακών αγαθών. Ωστόσο, ο γενικός δείκτης 

πληθωρισμού χωρίς την ενέργεια κατέγραψε υψηλούς ρυθμούς, λόγω των 

ανοδικών πιέσεων τόσο στα διατροφικά αγαθά όσο και στα μη 

ενεργειακά βιομηχανικά αγαθά και τις υπηρεσίες. Ο πληθωρισμός 

ακολουθεί καθοδική πορεία, η οποία ωστόσο παραμένει εύθραυστη λόγω 

του συνεχιζόμενου πολέμου στην Ουκρανία και της νέας κρίσης στη 

Μέση Ανατολή…»  

Με αφορμή τον πληθωρισμό στα βασικά είδη διατροφής και τις συνθήκες που 

έχει διαμορφώσει η πολύμηνη κρίση ακρίβειας, το ινστιτούτο της ΓΣΕΒΕΕ 

διεξήγαγε έρευνα για το 2023 σχετικά με τις βασικές αρνητικές επιπτώσεις των 

ανατιμήσεων στα νοικοκυριά. Με βάση τα ευρήματα οι επιπτώσεις είναι οι εξής: 

α) Διεύρυνση των εισοδηματικών ανισοτήτων μεταξύ των νοικοκυριών 

με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα και των νοικοκυριών με υψηλά εισοδήματα.  

Η συνεχιζόμενη διεύρυνση των εισοδηματικών ανισοτήτων φαίνεται ότι αρχίζει 

να λαμβάνει μόνιμα χαρακτηριστικά καθότι συνεχίζει να επηρεάζει έντονα 

και τα μεσαία εισοδήματα καθώς για δεύτερη συνεχιζόμενη χρονιά η 

πλειονότητα των νοικοκυριών (51,8%) δήλωσε ότι χρειάζεται να κάνει 

περικοπές για να καλύψει τα αναγκαία. β) Η δεύτερη σημαντική επίπτωση 

της συνεχιζόμενης ακρίβειας αφορά στη μείωση της αγοραστικής δύναμης 

του εισοδήματος των νοικοκυριών. Συγκεκριμένα 6 στα 10 νοικοκυριά 

(60,75%) δήλωσαν ότι το μηνιαίο εισόδημά τους δεν επαρκεί για όλο το 

μήνα. Επαρκεί μεσοσταθμικά για 19 ημέρες. γ) Η τρίτη σημαντική 

επίπτωση αφορά στις ληξιπρόθεσμες οφειλές των νοικοκυριών προς το 

Δημόσιο (εφορία, ασφαλιστικά ταμεία κλπ) και τις Τράπεζες. Με βάση τα 

ευρήματα της έρευνας έχουν αυξηθεί τα νοικοκυριά με ληξιπρόθεσμες οφειλές 

προς το Δημόσιο και τις Τράπεζες. 

Τα αποτελέσματα αυτά υποδεικνύουν την ανάγκη για δραστικές πολιτικές 

έναντι της συνεχιζόμενης ακρίβειας, οι οποίες θα αντιμετωπίσουν την 



οικονομική δυσπραγία και θα βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσης 

των νοικοκυριών. Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά τη διάρκεια διεξαγωγής της 

έρευνας, η συντριπτική πλειοψηφία (80,6%) αξιολόγησε τα μέτρα της 

κυβέρνησης ως ανεπαρκή ή μάλλον ανεπαρκή. 

Μπορεί οι αυξήσεις του κατώτατου μισθού σε συνδυασμό με τα κυβερνητικά 

μέτρα για την αντιμετώπιση των αρνητικών πιέσεων που ασκεί η ακρίβεια στα 

νοικοκυριά να περιόρισαν τις αρνητικές πιέσεις, ωστόσο δεν ήταν επαρκή 

ώστε να αποτρέψουν την επιδείνωση του βιοτικού τους επιπέδου. 

Κύριε Διοικητά, 

Θεωρούμε ότι έχει αποδειχθεί έμπρακτα το ενδιαφέρον της Διοίκησης για 

τους συνταξιούχους της ΤτΕ όλο το τελευταίο διάστημα και εκτιμούμε 

ανάλογα  τις αυξήσεις που χορηγήθηκαν μετά από 13 χρόνια στις 

συντάξεις μας για τα έτη 2023 & 2024. Όμως υπογραμμίζουμε ότι οι 

επισημάνσεις που αναφέρονται στην ακρίβεια και στη συρρίκνωση του 

εισοδήματος των νοικοκυριών ισχύουν απόλυτα για ένα σημαντικό ποσοστό 

συνταξιούχων της ΤτΕ. 

Νομίζουμε λοιπόν ότι η ενίσχυση του εισοδήματος των συνταξιούχων 

μας αποτελεί ουσιώδη διέξοδο, ώστε να ανταποκριθούν σε σημαντικό 

βαθμό στην ακρίβεια που περιορίζει τις συντάξεις τους.  

Σας ευχαριστώ 

 


